

游泳减肥，可能越减越肥？

正方:水温比体温低，人体需要更多脂肪为内脏保温
反方:未必不能减肥，但要提高强度、控制饮食

蒸、甩、抖、辟谷、针灸、气功、按摩，一个月减20斤，这些减肥招数的宣言，其实对于大多数人未必奏效。为什么减肥会失败？前晚，美国伊利诺伊大学终身教授、东南大学客座教授朱为模在东大的一场题为《为什么大多数减肥以失败告终？》的讲座中指出，减肥时，身体会释放“饥荒”信号诱惑你吃得更多，而如果不能持之以恒，又抵不住美食的诱惑，减肥大计就会流产。而对于游泳减肥的说法，他并不赞成，“有可能越减越肥”。因为水温比体温低，人体遇到刺激后，会需要更多脂肪来为内脏保温。

现代快报记者 金凤

游泳减肥不靠谱？

测试 大部分人减肥以失败告终

“宁要瘦得雷同，也不要胖得精致”“吃了我们的产品，水桶腰变小蛮腰”……在谈胖色变的年代，减肥似乎才是主流的审美王道。

“为什么即使大多减肥人意志坚强、万分努力，却还是以失败告终？”前晚，美国人体运动学科学院院士、美国伊利诺伊大学终身教授、东南大学客座教授朱为模在题为《为什么大多数减肥以失败告终？》的讲座中表示，大部分人减肥失败，其实是身体发出的信号在诱惑你。

朱为模说，澳大利亚的研究团队最近在新英格兰杂志上发表了一篇文章，该研究招募了一批平均体重在209磅的受试者。研究人员在受试者早饭后，对其与饥饿和食欲有关的“瘦素”和“生长素”做测试。

瘦素是反应身体脂肪含量的多少，生长素的作用是刺激饥饿感。这10周内，受试者每天摄入的能量仅为500-550卡路里。10周内，受试者平均减重约14%。

第10周，研究人员对他们的身体激素做测试，结果发现，刺激饥饿和食欲的激素水平都有了明显的提高。随后，受试者又参加了一年“保减肥体重”干预，定期做营养咨询，但对饮食不做具体规定。研究人员鼓励受试者每天参加30分钟中等强度运动。一年后，再对受试者的体重及相关激素做检测，结果发现大多数受试者体重反弹，平均增加约为减掉体重的一半。

研究者发现，10周后，瘦素的含量下降了约2/3。但瘦素下降时，受试者食欲增加，一年后，它的水平比研究开始时还要低1/3。随着受试者体重的增加，瘦素水平才会慢慢地增加。而生长素在测试期的水平立即上升，干预一年后，它的水平还是高于测试前。

原因 减肥时身体会诱惑你吃得更多

“这些激素的变化表明，身体对体内脂肪和体重的下降非常敏感。一旦发觉两者明显下降，会马上刺激饥饿感和食欲来提醒人体多摄入食物以维持原来的体重。”朱为模说，有研究显示，减肥前8周的效果最好，但经过这段时间后，身体将得到“大饥荒来了”的信号，出于自我保护的考虑，会释放一系列信号，降低身体代谢，人也会变得懒洋洋，不愿意运动，常常有饥饿感。

对于一些求速效，靠“抖”、吃泻药的办法来减肥的人来说，“饥荒信号”会来得更强烈。而如果减肥不能持之以恒，保持健康膳食，减肥大计以失败告终就不足为奇了。

根据美国体重控制注册研究的标准，体重减少至少30磅并保

观点 游泳减肥有可能越减越肥

跑步、练器械减肥乏味、无趣，有的人正在试图在泳池中找回苗条身材和完美线条。但朱为模认为，游泳减肥未必是好方法，有可能适得其反。

他举例说，英国学者Carbtree和Blannin曾研究温度与饥饿感之间的关系。他们在这项研究中，把较胖的10男6女随机分为两组，让他们按照不同顺序在两种不同的温度条件下进行运动：一组是先在室内8℃温度下，在跑步机上走45分钟，然后在室内20℃温度下，在跑步机上走45分钟；另一组则相反，先在室内20℃温度下，在跑步机上走45分钟，然后在室内8℃温度下做同样的运动。

结果显示，在较冷温度下运动后，人的摄入热量明显高于正常室温下运动后的摄入。在较冷温度下

持一年以上，才算成功，如果不能把减掉的5%体重或30磅保持一年以上，均视为减肥失败。

不过，运动量减少，也让更多的人被肥胖击中。朱为模曾注意过一个对狩猎部落的研究，发现5万年前，男性每天能量消耗为2178卡路里，其中体力活动占903，每天走路约10公里。女性每天消耗1770卡路里，体力活动占600，每天走路8公里。而现代男性每天能量消耗为2000卡路里，看起来变化不大，但体力活动消耗仅为306，每天走路减少为2.4公里。女性每天消耗1679卡路里，其中来自体力活动的为231，每天走路也为2.4公里。“同样是跑一英里，今天的青少年要比30年前的同龄人慢90秒。”

运动后，促进人胃口大开的生长素也明显高于正常室温下运动后的生长素分泌。

朱为模解释，人的内脏温度高于皮肤温度，肝脏最高约为38℃，肾脏、胰腺等次之；皮肤温度在15-42℃之间波动，夏天差异多在2-3℃之间，而冬天可达20℃以上。

一般来说，水温低于内脏温度，游泳时，脂肪会调动起来帮助内脏保温。游泳之后，人的胃口会更好，因为人体会发出信号，要求多储存脂肪，以在内脏和外界间形成‘保温层’。”

不过他说，游泳确实可以提高心肺功能，缓解对膝盖的伤害。如果要在游泳池内运动的话，尽量要在温度较高的池水中进行。而平常运动减肥时，在温度比较高的情况下锻炼，往往事半功倍。



漫画 雷小露

也不一定

游泳配以适度节食，并非不能减肥

对于游泳减肥会越减越肥，南京师范大学体科院运动与健康实验室主任陈培友则认为，不能一概而论。陈培友说，游泳时间短时，消耗的是体内的糖分，时间长了之后，才会消耗脂肪。而水中的浮力较大，同样在地面上的运动量，在水中会被消耗一些，所以要想减肥，运动强度要比地面上的大。

所以，游泳至少半小时，而且达到本人最大心率的60%-70%，

有种上气不接下气的感觉，才会有减肥的效果。而大运动量，又确实有抑制食欲的作用。

南京体育学院副院长王正伦则表示，能通过游泳来减肥的，确实比较少。“水温低，消耗热量高，但上岸后补充量也高，所以经常游泳的运动员都要吃高脂高热量的食物，尤其是皮下脂肪，来抵御低水温。”他建议，如果用游泳减肥，就要节食，运动后不要吃高蛋白、高脂肪、高热量的食物。

减肥建议

每天做中高强度训练1小时

那么，有没有既科学又能保持好身材的方法？朱为模建议，每天吃早饭，保证蛋白质摄入，“吃好早餐，可以让一天精神抖擞，自然会愿意多运动。”同时，每餐中要有一定量的粗粮。“粗粮中的蛋白质需要一定时间的消化，食物中的糖分会慢慢释放，给身体调整的时间，另外，粗粮中的粗纤维多，会有饱腹感。”

此外，午餐与晚餐间可以吃点水果或者果仁，这样晚餐不会因为太饥饿而进食，吃饭前先喝汤是好习惯，七八分饱就可以，尽量少吃经过处理的食物，如果可能，把体育锻炼的时间放在晚饭前，“运动后再喝一点水，食欲不会很强”。朱为模说。

南京人事人才服务网 12月21日启用

快报讯(见习记者 杨菲菲)找工作的小伙伴儿要注意了。昨天下午，南京市政务服务管理办公室官方微博“@南京政务服务”发布公告，“南京毕业生就业网”(www.njbyz.gov.cn)将和“南京人事人才网”(www.njrsrc.com)合并，成为“南京人事人才服务网”(www.njrs.gov.cn)。新网站将于2015年12月21日正式上网运行，原“南京毕业生就业网”上所有的网上办事功能将搬迁至新网站运行。

建邺区机关作风评议 群众印象分占6成

考核结果与收入挂钩

快报讯(通讯员 冷雪宝 记者 赵丹丹)昨天，建邺区召开全区作风建设综合评议动员大会。现代快报记者从会上了解到，建邺区今年将首次采取委托第三方来实施评议的模式，更公正。此外，群众印象评议分占评议总分的60%，评议考核结果将与每个机关党员干部的收入挂钩。

建邺区作风建设领导小组办公室负责人介绍，今年全区将有71个机关单位参加评议。在评议构成中，今年第一大项的群众印象评议占60分，比南京市高出10个百分点。

第二大项的执行力要素评议占25分，对各部门(单位)的定向电话调查评议，要求其工作服务对象不得低于50%的比例；第三大块的事项评议占10分，不管是窗口单位绩效考评、“12345”和社管平台工单考核，全部由群众直接对各部门(单位)提供公共服务、承办具体事项的情况进行“一事一评”。第四大项的作风建设日常考核占5分，扣分依据主要是媒体曝光、市区两级作风监督员明察暗访、机关网络后台检查抽查等发现问题。

那么评议结果会影响对各单位有什么影响？相关人说，往年评议结果也不与绩效考核挂钩，所以很多人并不在意。今年明确作风评议调查的结果纳入年度绩效考核，考核结果与每位机关党员干部的收入直接挂钩，影响他们年底的绩效考核工资。

一个月狂瘦50斤 大四女生得了胃癌

快报讯(通讯员 崔婧 记者 刘峻)近日，解放军八一医院全军肿瘤中心接诊到一名大四女生，曾经200斤重的她莫名在一个月内暴瘦50斤。当检查结果显示她的胃已“硬如皮革”，并罹患晚期胃癌时，所有人不禁愕然。

由于家里经济条件好，今年23岁的马鞍山姑娘小真(化名)不知从什么时候起，已经没有回家吃饭的习惯。白天外卖、快餐、膨化食品，晚上烧烤、炸鸡、麻辣烫。1米6的个头，却有200多斤的体重。可不久前，她开始吃不下饭了，吃一口就会吐，肚子却越来越大。大约一个月后称体重，居然只有150斤。

小真赶紧来到八一医院消化内科就诊。胃镜下她的胃腔显著缩小，原本松软的胃壁十分坚硬，如同皮革一般，胃部的自然蠕动也消失不见。小真被确诊为胃癌晚期。全军肿瘤中心肿瘤内科李嵘医生表示，这种胃癌的表现症状比较少见，俗称“皮革胃”。

是什么让小真年纪轻轻就要付出生命的代价？全军肿瘤中心副主任医师杨宁蓉指出，无营养的饮食和不规律的作息，是年轻人得胃癌的一个重要因素。